

Hiljainen seurakunta

1/2026 • Huhtikuu

Hiljainen Seurakunta

Päätoimittaja: Sari Timonen

Toimitus: Viittomakielisen työn papit ja diakoniatyöntekijät

Ilmestyminen: Kolme kertaa vuodessa

Osoitteenmuutokset sähköpostitse: sari.timonen@evl.fi

tai postitse osoitteella: Sari Timonen,
Kirkkohallitus/Oulun tuomiokapituli, Ojakatu 1, 90100 Oulu

Osoiterekisteri: Kirkkohallitus/Diakonia ja yhteiskunta

ISSN 0359-5625 (Painettu)

ISSN 2341-5975 (Verkojulkaisu)

Kannen kuva: Pixabay

Tyhjä hauta – suuri ilo

Me ihmiset olemme usein sellaisia, että jos meiltä puuttuu jotakin, me koemme sen huonoksi asiaksi. Jos emme saa mitä haluamme tai jos sovittu tapaaminen ei toteudukaan, me petymme.

On ihmeellistä, että Jumalan todellisuudessa juuri tyhyydessä on suurin lahja. Pääsiäisen ilo on siinä, mikä haudasta puuttuu. Tyhjä hauta tarkoittaa, että Jeesus ei jäänyt kuoleman valtaan vaan voitti sen. Kun naiset pääsiäisaamuna menivät haudalle, he odottivat löytävänsä kuolleen ruumiin, mutta eivät löytäneet sitä. Vastassa olikin toinen todellisuus ja enkelin ihmeellinen viesti:

"Miksi etsitte elävää kuolleiden joukosta? Ei hän ole täällä, hän on noussut kuolleista."

(Luuk. 24:5–6)

Pääsiäisaamu muutti kaiken. Se ei ollut vain yksiaamu muiden joukossa, vaan se oli historian suurin käännekohta.

Jeesus ei jäänyt kuoleman valtaan. Hän voitti sen, mikä on meille ihmiselle kaikkein pelottavinta. Jeesus voitti kuoleman ja synnin vallan. Kristikunnan ilosanoma on siinä, että rakkaus voittaa vihan, elämä voittaa kuoleman.

Mitä tämä ilo tarkoittaa meille tänään?

Se tarkoittaa, ettemme ole yksin. Se tarkoittaa, että meidän virheemme ja heikkoutemme on sovitettu. Elämällämme on iankaikkinen toivo. Kun uskomme ylösnousseeseen Jeesukseen, meillä on toivo, joka kantaa yli kuoleman rajan.

Pääsiäisen ilo on syvää Jumalaan luottamista ja kunnioittamista. Ristin pimeys on vaihtunut ylösnousemuksen valoon. Kristus on noussut kuolleista!

Itä-Suomen kuurot adventtijuhlassa Joensuussa

Pitkästä aikaa oli suuri määrä kuuroja koolla Joensuussa, vietettiin adventtijuhlia. Seurakuntatalolla oli lähes yli 50 viittomakielistä Mikkelin hiippakunnasta. Joukossa oli myös muutama virkeä ja eloisa lapsi. Marraskuu viimeinen lauantai iltapäivä oli kokonaan varattu tilaisuutta varten ja vieraita oli Kuopiostakin bussilla tullut retkelle Karjalaan. Myös lähimaakunnista oli muutama kuuro matkannut päivään mukaan. Yksi tulija olikin kohdannut matkalla karhun kahden pennun kanssa.

Ehtoollisjumalanpalveluksen toimittivat viittomakielisen työn pappi **Seppo Laukkanen** ja erityisdiakonian työntekijä **Riia Romppanen**. Saarnassaan Seppo-pappi käsitteli joulun valmistautumista ja siihen liittyviä tunteita. Miten me kohtaamme joulun lähestymisen? Mikä tai millainen on hyvä joulu? Meillä on erilaisia muistoja. Muitelemme lapsuuden jouluja, oliko ne parempia kuin nyt? Kaikilla paljon tekemistä ja kiirettä, onko kaikki pelkkää iloa ja riemua? Onko mukana myös ahdistusta ja levottomuutta, myös epävarmuutta. Onko maailman levottomuus myös meidän mukana? Meillä on kuitenkin yksi keino saada joulun ilo ja rauha: avaamme sydämemme Jeesukselle. Tämä tapa pätee ympäri vuoden. Raamatussa on luvattu: Minä annan teille rauhan.

Adventtitapahtuman ohjelmassa oli askartelua, monet tekivät hienoja joulukortteja. Oli myös jouluinen tietokilpailu ja arpajaiset sekä hyvää ruokaa ja kahvia. Ja tietenkin tuttujen tapaamisia, kuulumisten kyselyä, yhteisten kouluaikojen muistelua jne. Pohjois-Savon opiston viittomakielien tulkkioipiskelijoita oli myös mukana. Kaikille järjestämiseen osallistuneille ja mukana olleille iso KIITOS!

Tampereen kuurojen seurakuntaneuvosto esittäytyy

Tampereella valittiin vuoden alussa uusi kuurojen seurakuntaneuvosto. Valituksi tulivat: **Päivi Ahtiainen, Niina Haapasalo-Lindell, Matti Heinonen, Katja Kelander**, ja **Vesa Pikkuhookana** sekä työntekijät: kuurojendiakonissa **Sirpa Toivo**, viittomakielisen työn pappi **Marja Saukkonen** ja pastori **Taru Varpenius**.

Tampereella seurakuntaneuvosto valitaan aina kahdeksi vuodeksi kerrallaan. Puheenjohtajaksi valittiin Päivi Ahtiainen. Seurakuntaneuvoston tehtävänä on suunnitella ja toteuttaa seurakunnan viittomakielistä työtä yhdessä työntekijöiden kanssa sekä tiedottaa seurakunnan tapahtumista. Seurakuntaneuvoston jäsenet siunattiin tehtäväänsä viittomakielisessä laskiaissunnuntain messussa 15. helmikuuta, Hervannan kirkossa. Rukouksessa pyysimme, että taivaallinen Isä siunaa ja ohjaa heidän työtään seurakuntaneuvostossa kaikkien viittomakielisten parhaaksi.

Terveiset viittomakielisen työn verkostopäiviltä Oulusta

Tammikuun lopussa (27-.29.1) vietettiin viittomakielisen työn verkostopäiviä Oulussa. Joka toinen vuosi kokoontuva verkosto koostuu Kuurojen liiton, Suomen kuurosokeat ry:n sekä kirkon viittomakielistä työtä tekevien työntekijöiden joukosta.

Antoisat päivät pitivät sisällään arvokasta verkostoitumista ja kulttuuripääkaupungista nauttimista sekä luentoja ja työpajoja.

Lisäksi vierailimme Oulun kaupungintalolla ja Oulun Tuomiokirkossa. Kirkossa osallistuimme kirkkoesittelyyn ja viittomakieliseen messuun yhdessä oululaisten kanssa.

Kirpeä pakkaneen ei kangistanut osallistujia vaan saimme nauttia lämminhenkisistä päivistä kauniissa talvimaisemissa.

Teksti ja kuvat: Tiinakaisa Honkasalo • Kuvat: Timo Jarva,
Hannu Laaksonen, Kitta Wallenius-Penttilä

Terveisii Turust!

Vietimme 1.2.2026 Tarkk' Ampujan kappelissa Turun tuomiokirkossa viimeistä messua vähään aikaan. Kirkon peruskorjaus kestää kolme vuotta. Kirkko aukeaa uudestaan adventtisunnuntaina joulukuussa 2028.

Uusi messupaikkamme on Turun ruotsinkielisen seurakunnan tiloissa Aureliassa, osoite Aurakatu 18. Valoisa ja esteetön paikka torin vieressä.

Iloitsemme väliaikaisesta tilasta ja Turun seurakuntien yhteistyöstä. Kuvassa viittomakielisen työn pappi Tiinakaisa ja diakoni Kitta.

Helmikuun vierailulla palvelukoti Salmelassa tuotiin lunta tupaan: pulkan lumesta oli kiva tehdä yhdessä lumiukko. Se vietiin sitten lopulta ulkoilemaan pihalle.

Pulkalla tuotiin lunta sisälle.

Lumesta rakennettiin yhdessä sisälle lumiukko!

Ukko vietiin lopuksi ulos viihtymään.

Uudet Raamatunkäännökset auttavat lukijaa

Suomessa on useita eri tarkoituksiin tehtyjä raamatunkäännöksiä. Osa niistä painottaa mahdollisimman tarkkaa vastaavuutta alkukieliseen tekstiin, osa taas selkeää ja nykykielistä luettavuutta. Lukija voi itse päättää, mitä tekstiä haluaa lukea.

Vuonna 1992 käyttöön otettu Kirkkoraamattu on käytössä kirkoissamme. sen teksti pyrkii olemaan sekä luettava että alkukielille uskollinen. Kieli on nykykielistä, mutta ei aivan puhekielistä tai selkokielistä.

Vuonna 2020 valmistui Uuden testamentin käännös (UT2020), jonka tavoitteena on tehdä Uudesta testamentista mahdollisimman ymmärrettävä lukijalle. Kääntäjät käyttivät lähtökohtana alkutekstejä, mutta painottivat sitä, että tekstiä on helppo lukea.

Luukkaan evankeliumi on myös kokonaan käännetty selkosuomeksi. Selkokielinen Luukkaan evankeliumi käyttää yksinkertaista sanastoa ja välttää monimutkaisia lauserakenteita. Se selittää asioita, joita tavallisessa käännöksessä ei avata yhtä paljon. Käännöksen tavoite on ymmärrettävyys ilman, että teologinen sisältö katoaa.

Eri raamatunkäännöksiä voi lukea myös rinnakkain ja vertailla niitä. Seuraavassa on rinnakkain pääsiäiseen liittyvä raamatunkohta Luukkaan evankeliumista selkokielellä ja UT2020 mukaan. Niitä vertailemalla huomaat tekstien eron. Hyviä lukuhetkiä!

Luukkaan evankeliumi selkokielellä

Luukas 24

Jumala herättää Jeesuksen kuolleista

¹Lepopäivän jälkeisenä aamuna naiset lähtivät jo aikaisin haudalle.

Heillä oli mukanaan tuoksuvaa öljyä, jota he tekivät ennen lepopäivää.

²Haudalla naiset näkivät, että kivi oli poissa hautaluolan suulta. ³He menivät hautaan, mutta eivät löytäneet Herran Jeesuksen ruumista.

⁴Naiset ihmettelivät tätä.

Silloin heidän luokseen ilmestyi kaksi miestä. Miesten vaatteet olivat hyvin kirkkaat.

⁵Naiset pelkäsivät ja katsoivat maahan, mutta miehet sanoivat:

»Miksi etsitte elävää ihmistä kuolleiden joukosta? ⁶⁻⁷Jeesus ei ole täällä,

koska Jumala herätti hänet eloon. Jeesus kertoi teille jo Galileassa, mitä täytyy tapahtua:

syntiset ihmiset naulaavat Jeesuksen ristiin, mutta hän nousee ylös kolmantena päivänä. Muistatte varmasti tämän.»

⁸Silloin naiset muistivat, miten Jeesus kertoi tämän heille.

⁹⁻¹⁰Naiset olivat Magdalan Maria, Johanna ja eräs toinen Maria, joka oli Jaakobin äiti. Heidän kanssaan oli myös muita naisia.

Kun he lähtivät pois haudalta, he kertoivat kaiken Jeesuksen 11:lle oppilaalle ja kaikille muillekin. ¹¹Oppilaat eivät uskoneet naisten puheita, ¹²mutta Pietari lähti silti kiireesti haudalle.

Hän katsoi sisään hautaan ja näki siellä vain kankaat. Jeesuksen ruumis oli poissa. Pietari hämmästy.

UT2020 Luukas 24

Jeesuksen ylösnousemus

¹Sapatin jälkeisen aamun hämärässä naiset lähtivät viemään haudalle tuoksuöljyä, jota olivat tehneet.

²He näkivät, että kivi oli vieritetty pois haudan suulta, ³eivätkä he löytäneet haudasta Herran Jeesuksen ruumista.

⁴Kun he ihmettelivät tätä, heidän luokseen ilmestyi kaksi miestä sädehtivissä vaatteissa. ⁵Naiset katsoivat peloissaan maahan, mutta miehet sanoivat:

»Miksi etsitte elävää kuolleiden joukosta? ⁶Jeesus ei ole täällä, koska hänet on herätetty kuolleista. Muistattehan, miten hän Galileassa ollessaan kertoi, ⁷mitä täytyy tapahtua: Ihmisen Poika luovutetaan syntisten käsiin ja ristiinnaulitaan, mutta kolmantena päivänä hän nousee ylös.» ⁸Silloin naiset muistivat, mitä Jeesus oli sanonut.

⁹Kun naiset palasivat haudalta, he kertoivat yhdelletoista apostolille ja kaikille muillekin, mitä oli tapahtunut.

¹⁰Haudallakävijät olivat Magdalan Maria, Johanna ja Maria, Jaakobin äiti. Heidän kanssaan oli muitakin naisia. He kertoivat kaiken apostoleille, ¹¹mutta nämä pitivät heidän puheitaan pelkkänä pötynä eivätkä uskoneet heitä. ¹²

Pietari lähti kuitenkin kiireesti haudalle. Hän katsoi hautaan ja näki siellä vain liinat, joihin ruumis oli kääritty. Hän lähti pois ja mietti mielessään, mitä oli mahtanut tapahtua.

Pääsiäisperinteitä eri puolelta maailmaa

Pääsiäisen tavat vaihtelevat eri puolella maailmaa. Monissa maissa pääsiäinen on vuoden tärkein juhla, toisissa taas kevään iloinen aloitus.

Yhdysvalloissa pääsiäisenä kauppojen hyllyillä komeilevat suklaamunat ja pääsiäispuput. Washington D.C.:ssä järjestettävä Valkoisen talon perinteinen munanrullaus vetää puoleensa lapsiperheitä – osallistujat vierittävät kananmunia pitkällä lusikalla presidentin pihamaalla ja saattavat samalla nähdä presidentin vilaukselta.

Ranskassa pääsiäinen alkaa kirkonkellojen hiljenemisellä, legendan mukaan kellot ovat matkalla Roomaan siunattaviksi. Palatessaan ne ”pudottavat” suklaamunia, joita lapset etsivät innokkaasti. Haux’n kylässä valmistetaan lisäksi jättikokoinen, yli 5 000 kananmunan omeletti.

Puolassa toisen pääsiäispäivän Śmigus-dyngus-perinteessä ihmiset roiskivat vettä toistensa päälle, ja vanhan uskomuksen mukaan kastelluksi tuleminen tuo onnea – erityisesti naimaonnea. Vesipyssyt ja ämpärit kuuluvat päivän varustukseen.

Argentiinassa pääsiäinen on herkuttelun ja yhdessäolon juhla. Perheet vaihtavat pääsiäismunia, nauttivat Rosca de Pascua -kakusta ja kokoontuvat usein grillaamaan. Kaupunkien järjestämät aarrejahdit houkuttelevat kaikenikäisiä osallistujia.

Espanjassa pääsiäisviikko näkyy erityisesti Andalusiassa. Sevillan Semana Santa -kulkueet houkuttelevat katsojia ympäri maailman, ja kaupungin 52 veljeskuntaa kantavat koristeltuja pyhäinkuvia kaduilla koko viikon ajan. Sevillan lisäksi myös Vergesissä koetaan ainutlaatuinen tunnelma kiiristorstaina: keskiaikaisessa kylässä järjestetään *Dansa de la mort* – eli kuolemantanssi -paraati. Luurankoihin pukeutuneet osallistujat kulkevat kaupungin halki.

Italiassa, katolisen kirkon keskuksessa, pääsiäinen on joulun jälkeen vuoden tärkein juhla. Pitkäperjantain *Via Crucis* -muistotilaisuus kerää tuhansia ihmisiä Colosseumille ristin ja soihtujen äärelle. Pääsiäissunnuntaina kansanjoukot suuntaavat jälleen Vatikaaniin kuulemaan paavin puhetta ja siunausta. Myös pääsiäissuklaa on Italiassa omaa luokkaansa: kauniisti pakatut suuret suklaamunat sisältävät laadukkaita yllätyksiä, kuten koruja ja koriste-esineitä.

Muistokirjoitus

Eeva Ylönen 9.8.1939-28.10.2025

Kuurojenpappi Eeva Ylönen on kuollut 28.10.2025. Eeva Ylönen oli ensimmäinen naispappi kuuroille Suomessa. Hän oli syntynyt Viialassa, Pirkanmaalla, jossa asui lapsuutensa ja nuoruuteensa. Yliopisto-opiskelunsa hän aloitti Helsingissä ja valmistui teologian maisteriksi 1971. Aluksi Eeva toimi uskonnonopettajana. 1973 Eeva Ylönen valittiin uuteen perustettuun tehtävään kuurojenlehtoriksi palvelemaan koko Suomen kuuroja lapsia, nuoria ja perheitä. Eeva Ylönen sai pappisvihkimyksen v. 1988 ensimmäisten naispappien joukossa Suomessa. Pappeuden myötä hän sai oikeudet hoitaa kirkollisia toimituksia, kuten kaste, vihkiminen ja hautaan siunaaminen. Työt kuurojen työssä jatkuivat nyt kuurojenpappina.

Eevan aviopuoliso oli diakoni Matias Ylönen, joka palveli seurakuntatyössä. Kuurojen työ tuli myös Matiakselle tutuksi lopputyöurallaan Vantaan seurakunnan kuurojendiakonina. Pariskunnalla oli kaksi lasta Kristiina ja Katariina.

Päivi Lehtinen (Jyväskylän kuurojen diakonissa 1982–2021) muistelee:

- Eevalla oli vahva ammattitaito lapsi- ja nuorisotyössä. Eeva kokosi Suomen huonokuuloisia ja kuuroja nuoria ja lapsia leireille ja antoi monelle mahdollisuuden tavata toisia. Eeva käytti uudenaikaisia opetusmenetelmiä opetuksessaan. Hän kannusti nuoret ajattelemaan. Eeva oli ystävällinen ja otti uuden työntekijän hyvin vastaan. Eevan aikana lapsi- ja nuorisotyö kukoisti ja nuoria oli paljon. Työuran loppuvaiheessa Eevan työn kuvaan liitettiin lapsi- ja nuorisotyön lisäksi hallinnollisia tehtäviä. hänestä tuli kirkon diakonia- ja yhteiskuntatyön keskuksen toimialasihteeri, joka edelleen organisoii koko Suomen kuurojen perhe- ja nuorisotyötä.

Valtio kustansi kirkollisen kuurojentyön vuodesta 1920 alkaen, ensin papit Ouluun ja Helsinkiin ja myöhemmin Turkuun ja Porvooseen ja Mikkeliin. Vuonna 1973 perustettiin vielä Lapuan piiriin papin virka sekä kuurojen perhetyöhön lehtorin virka. Näihin valittiin Lauri Aaltonen ja Eeva Ylönen. Nykyisin kuurojenpappit kuuluvat kirkon työntekijöihin. Kuurojenpappin työ sisälsi aiemmin elämänläheisen velvollisuuden toimia myös kuurojen tulkkina.

Lauri Aaltonen (kuurojenpappi 1973–2002) muistelee:

- Valtio järjesti puolen vuoden opetusjakson, jossa meille järjestettiin viittomakielen opetusta ja tutustutettiin kuurojen toimintaan. Kuurojen liitto oli silloin vielä pieni toimisto Helsingin Kruunuhaassa. Siellä Liisa Kauppinen opasti kuurojen maailmaan ja yhdistyksen toimintaan. Viittominen tuli tutuksi ja Liisa Kauppinen tuli meille myös hyvä ystävä vuosiksi. Koulutusjakso ja yhteinen rippikoulutyö tulevana vuosikymmeninä yhdisti Eevan Ylönen ja Lauri Aaltosen työtä. Eevan kanssa kiersimme ympäri Suomea tutustumassa kuurojen kouluihin ja koulutuspaikkoihin Turun ammattikouluun ja Nikkarilan talouskouluun Pieksämäellä, sekä Ävikin palvelutaloon ja tutustuimme kuulosairauksiin lääkärin vastaanotolla. Koulujen rehtorit ja opettajat sekä kuurojen diakoniatyöntekijät kertoivat työstään. Koulutusjaksolla tutustuimme myös Suomen jokaisen kuurojenpappiin, jotka kertoivat työstään. Saimme seurata heidän pitämiään

tilaisuuksia eri puolilla Suomea. Kun sai kahdestaan opiskella ja keskustella tuntemuksistaan ja vaihtaa ajatuksia Eevan kanssa, oli helpompaa aloittaa omat uudet työt sekä kertailla asioita myöhemminkin uudelleen työtoverin kanssa. Rippikoululeireille oli helppo mennä kun, Eeva oli järjestänyt kaiken ja hän oli etukäteen käynyt jokaisella koululla, josta oli oppilaita tulossa, tutustunut nuoriin, jotka sitten levollisesti ja turvallisesti tulivat leirille. Eeva piti nuoriin yhteyttä myös leirin jälkeen ja tapasi heitä. Eevan luonne oli tasainen ja kannustava. Ystävällisesti ja rauhallisesti hän osasi selvittää vaikeatkin tilanteet nuorten kanssa. Niinpä rippikoulujen jälkeen nuoret mielellään kerääntyivät leireille ja viikonlopputapahtumiin tapaamaan Eevaa ja toinen toisiaan. Eevalla oli tapahtumiin huolella valmisteltua ohjelmaa. Kaikille jäi mukavia muistoja sekä ystäviä.

Eevaa lämmöllä muistellen

Päivi Lehtinen ja Lauri Aaltonen

Teksti: Sari Timonen • Kuvat: Raili Ojala-Signell ja Seija Einola •

Lähteet: Matkalla (Liisa Rantala & Riitta Kuusi) ja Sokealle silmänä, kuuroille kielenä (Raili Ojala-Signell)

Muistokirjoitus

Lea Marjatta Nokkanen 28.11.1946-22.1.2026

Lea opiskeli Lahden Diakoniaopistossa diakonissaksi ja valmistui 1971. Diakonissaopistossa hän tapasi Sirkka Rostin, joka toimi kuurojendiakonissana Lahdessa. Sirkka sai Lean kiinnostumaan kuurojentyöstä. Valmistumisen jälkeen Lea meni Aune Ihalaisen vetämälle kurssille Jyväskylän yliopistoon. Kurssi oli nimeltään Aistivammaistyön kurssi, eli siellä valmistui työntekijöitä sekä kuurojen- että sokeaintyöhön. Kurssin jälkeen Lea aloitti 12.6.1972 työt Helsingin Diakoniakeskuksessa yhtenä kolmesta työntekijästä ja toimi siellä vuoteen 1987 saakka. Lea oli kuurojen diakoniatyöntekijä ja erityisesti asunto- ja sosiaaliasioihin perehtynyt kuurojen konsulentti. Lealla oli kuuro sisko, jolta hän oli oppinut viittomakielen. Kuurojendiakonissojen työ oli tuolloin lähinnä hätäapua. Työn luonne muuttui suuresti, kun ammattimaisten viittomakielentulkkien koulutus alkoi 1980-luvun vaihteessa.

Lea Nokkanen itse muisteli diakoniatyötä vuonna 1995 tehdyssä haastattelussa seuraavasti:

- Silloin tuli mahdolliseksi keskittyä enemmän esimerkiksi mielen-terveysasioihin ja perhetilanteisiin. Mutta meistä tuntui koko ajan, että ammattitaitomme ei riittänyt. Ymmärrettiin, että kuuroilla on oikeus saada viittomakielisiä palveluita, koska muualla pohjoismaissa tällaisia oli jo.

Nokkasella oli tärkeä rooli, kun Suomen ensimmäinen kuurojen psykiatrinen poliklinikka perustettiin Helsinkiin 1990-luvulla. Lea Nokkanen toimi Meilahden yksikössä kuurojen psykiatrisena hoitajana ja jäi sieltä eläkkeelle. Viimeinen vaihe psykiatrisena hoitajana oli pioneerityötä ja hän auttoi haavoittuvassa asemassa olevia kuuroja asiakkaita hyvin paljon

Lea Nokkanen teki hienon uran kuurojen parissa ja hän oli hyvin pidetty työntekijä. Lea siunattiin haudan lepoon Helsingin vanhassa kirkossa 21.2.2026.

Kirkolliset ilmoitukset

Kuolleet

Pentti Virtanen

s.18.9.1962, Turku

k. 5.10.2025, Paattinen

Silja Leino

s. 26.12.1937, Mantsinsaari

k. 28.10.2025, Turku

Tuula Arminen

s. 1.10.1944, Kokemäki

k. 22.11.2025, Turku

Helmi Pulkkinen

s. 21.11. 1940, Punkaharju

k. 25.11 2025, Punkaharju

Eeva Susanna Hupli

s. 9.5.1961, Helsinki

k. 17.12.2025, Helsinki

Seppo Antero Laukkanen

s. 16.3.1940, Suomussalmi

k. 19.12.2025, Jyväskylä

Terttu Sinikka Pajala

s. 30.7.1934, Lappee

k. 1.3.2026, Lappeenranta

Jos elämme, elämme Herran omina, ja jos kuolemme, kuolemme Herran omina. Elämmepä siis tai kuolemme, me kuulumme Herralle. Juuri sitä vartenhan Kristus kuoli ja heräsi elämään, että hän olisi niin kuolleiden kuin elävienkin Herra.

Kirje Roomalaisille 14:8–9

Mistä löydän tiedotteita oman tai toisen seurakunnan tapahtumista?

Mistä voisin katsella viittomakielisiä hengellisiä videoita?

- **Ylen teksti-tv:n sivu 558:**
Ev.lut. kirkon viittomakielinen työ
- **Facebook, Viittova seurakunta -ryhmä:**
facebook.com/groups/viittovaseurakunta
- **YouTube Viittova seurakunta:** youtube.com/viittovaseurakunta
- **YouTube Seppo Laukkanen:** youtube.com/@kuurojenpappiseppolaukkane1221
- **YouTube Joensuun seurakuntayhtymän erityisdiakonia:**
youtube.com/@joensuunseurakuntayhtymane9929
- **X (Twitter):**
Marja Kuurojenpappi
- **Instagram:** kuurojenpappi
- **Instagram:** kuurojenpappiriikka

**Siunattua pääsiäistä juuri Sinulle!
Kristus on ylösnoussut!**

Hiljaisen viikon ja pääsiäisen lukukappaleet:

- Maanantai: Jeesus Getsemanessa
Psalmi 102:2-10, Evankeliumi: Johannes 18:1-27
- Tiistai: Jeesus tutkittavana
Psalmi 69: 2-5 (7-10), Evankeliumi: Johannes 18:28-40
- Keskiviikko: Jeesus tuomitaan
Psalmi 69:17-23 (30-34), Evankeliumi: Johannes 19:1-16
- Kiirastorstai: Pyhä ehtoollinen
Psalmi 111:2-5, Evankeliumi: Johannes 13:1-15
- Pitkäperjantai: Jumalan Karitsa
Psalmi 22:7-20, Evankeliumi: Johannes 19:16-30
- Hiljainen lauantai: Jeesus haudassa
1. Pietarin kirje 3:18-22, Evankeliumi: Matteus 27:62-66
- Pääsiäisyö: Kristus on voittanut kuoleman
Psalmi 30:2-6, Evankeliumi: Markus 16:1-8
- Pääsiäissunnuntai: Kristus on ylösnoussut!
Psalmi 118:15-23 (24), Evankeliumi: Johannes 20:1-10
- 2. pääsiäispäivä: Ylösnouseen kohtaaminen
Psalmi 16:8-11, Evankeliumi: Johannes 20:11-18

Seurakuntien diakoniatyöntekijöitä ja pappeja

Espoo

Minna Martiskainen

Kirkkokatu 1, 02770 Espoo

puh. 040 734 7715

sähköposti minna.martiskainen@evl.fi

Tapaamiset ajanvarauksella.

Heinola

Tarja Soppi

puh. 050 595 1409

sähköposti tarja.soppi@evl.fi

Helsinki

Päivi Korhonen

Kolmas linja 22 B, 00530 Helsinki

puh. 09 2340 2544

puh. 050 301 9619

sähköposti paivi.korhonen@evl.fi

Vastaanotto ajanvarauksella.

Imatra

Maija Pakarinen

Olavinkatu 13, 55100 Imatra

puh. 040 522 0706

sähköposti maija.pakarinen@evl.fi

Joensuu

Riia Romppainen

Kirkkokatu 28, 80100 Joensuu

puh. 050 366 0892

sähköposti riia.romppainen@evl.fi

Jyväskylä

Anna-Sofia Hartman

Vapaudenkatu 47, 40101 Jyväskylä

puh. 050 549 7012

sähköposti anna-sofia.hartman@evl.fi

Päivystys: ti klo 9–12 Aseman pysäkillä; Hannikaisenkatu 27–29

Kajaani

Sanna-Marika Hallayö

pappi

puh. 044 744 4121

sähköposti sanna-marika.hallayo@evl.fi

Kokkola

Sanna Björkskog

Kokkolan suomalainen seurakunta
Läntinen Kirkkokatu 17, 67100 Kokkola
puh. 050 314 7302
sähköposti sanna.bjorkskog@evl.fi

Kotka

Anna-Stina Tulokas

puh. 041 462 6205
sähköposti anna-stina.tulokas@evl.fi

Kouvola

Marja Rintanen

puh. 040 567 3589
sähköposti marja.rintanen@evl.fi

Kuopio

Mira Leinonen

Suokatu 22, 70100 Kuopio
puh. 040 4848467
sähköposti mira.leinonen@evl.fi

Lahti

Iida Sopanen

Vapaudenkatu 6 A, 15110 Lahti
puh. 0447191258
sähköposti iida.sopanen@evl.fi
Puhelinpäivystys ke klo 9–10.
Asioiminen onnistuu myös
tekstiviesteillä.
Vastaanotto ke klo 10–12.30.

Kuukauden ensimmäinen keskiviikko (markkinapäivinä) vastaanotto ilman
ajanvarausta osoitteessa Vapaudenkatu 6, vastaanottohuone 1.
Muina keskiviikkoina vastaanotto on Lahden palvelutorilla kauppakeskus
Triossa vastaanottohuoneessa Ulappa. Ota oma tulkki mukaan.

Lappeenranta

Pasi Salomaa

puh. 040 312 6322
sähköposti pasi.salomaa@evl.fi

Lohja

Pirkko Järvinen

diakoniapappi
puh. 044 328 4384
sähköposti pirkko.jarvinen@evl.fi

Mikkeli

Tiina Korhonen

puh. 0400 143 332

sähköposti tiina.t.korhonen@evl.fi

Nurmijärvi

Mari Metsävainio, pappi

puh.050 307 2982

sähköposti sirpa.terho@evl.fi

Oulu

Anne-Mari Kyllönen

Sofia seurakuntakeskus, Isokatu 17

puh. 040 591 2657

sähköposti anne-mari.kyllonen@evl.fi

Vastaanotto to klo 9–11, 1.krs.

Pori

Minna Aro

puh. 040 030 9761

sähköposti minna.aro@evl.fi

Rauma

Satu Salla

puh. 044 769 1270

sähköposti satu.salla@evl.fi

Rovaniemi

Elina Korkko

Rauhankatu 70, 96100 Rovaniemi

puh. 040 682 7066

sähköposti elina.korkko@evl.fi

Savonlinna

Marjo Lamberg

Kirkkokatu 17, 57100 Savonlinna

puh. 050 478 7524

sähköposti marjo.lamberg@evl.fi

Seinäjoki

Tanja Salo

Ala-Kuljunkatu 1 A, 60100 Seinäjoki

puh. 050 570 6152

sähköposti tanja.salo@evl.fi

Tampere

Sirpa Toivo

PL 226, Näsilinnankatu 26,

33101 Tampere

puh. 050 561 1028

sähköposti sirpa.toivo@evl.fi

Vastaanotto ajanvarauksella.

Turku

Kristiina Wallenius-Penttilä

puh. 040 341 7279

sähköposti kristiina.wallenius@evl.fi

Päivystys sopimuksen mukaan.

Vaasa

Sanna Ala-Välkkilä

Raastuvankatu 13, 2. krs, 65101 Vaasa

puh. 044 480 8265

sähköposti sanna.ala-valkkila@evl.fi

Vastaanotto ajanvarauksella.

Vantaa

hankekoordinaattori

Kristiina Tuohimaa

puh. 050 381 8758

sähköposti kristiina.tuohimaa@evl.fi ja

vammaistyön diakoni Moona Seppä,

puh. 050 433 4232

sähköposti moona.seppa@evl.fi

Vammaistyön vastaanotto etukäteen varatuille ajoille ti klo 9–11 Tikkurilan kirkolla, Asematie 12 a. Varaa itse vastaanotolle viittomakielen tulkki.

Viittomakielisen työn papit

Helsingin piiri

Janne Rissanen

Helsingin seurakuntayhtymä,
Kolmas Linja 22 B,
00530 Helsinki
puh. 050 371 1314 (tekstiviestit/whatsapp)
sähköposti janne.rissanen@evl.fi

Lapuan piiri

Marja Saukkonen

Lapuan hiippakunnan toimisto
Kauppakatu 19 C, 3. krs.,
40100 Jyväskylä
puh. 0400 241401 (myös WhatsApp ja tekstiviestit)
sähköposti: marja.saukkonen@evl.fi
Facebook/Messenger: Marja Kuurojenpappi Saukkonen
X: Marja Kuurojenpappi, @MarjaSau
Instagram: KUUROJENPAPPI
Videopuhelut: Messenger ja WhatsApp
Vastaanotto toimistolla ja koti- ja laituskäynnit sopimuksen mukaan

Mikkelin piiri

Seppo Laukkanen

Kirkkokatu 10, PL 122, 50101 Mikkelä
puh. 050 355 9819
sähköposti seppo.laukkanen@evl.fi

Oulun piiri

Riikka Honkavaara

Ojakatu 1, PL 85, 90101 Oulu
puh. 044 755 5554
sähköposti riikka.m.honkavaara@evl.fi
Vastaanotto ja kotikäynnit sopimuksen mukaan.

Porvoon piiri

Maria Lindberg

KCSA, Eteläranta 8, PL 210,
00131 Helsinki
puh. 050 342 7129
sähköposti maria.lindberg@evl.fi

Turun piiri

Tiinakaisa Honkasalo

Hämeenkatu 13, 20501 Turku
puh. 050 428 8273
sähköposti tiinakaisa.honkasalo@evl.fi
Vastaanotto ja kotikäynnit sopimuksen mukaan

Kirkkohallitus

Sari Timonen

DY, Eteläranta 8, PL 210, 00131 Helsinki
puh. 040 610 4518
sähköposti sari.timonen@evl.fi

Kuurojen lähetys

sähköposti info@kuurojenlahetys.fi

Taitto ja paino: Punamusta Oy
Seuraava lehti 2/26 ilmestyy syyskuussa.

Aineisto seuraavaan lehteen toimitettava 14.8.2026 mennessä
Sari Timoselle: sari.timonen@evl.fi
(aineisto vain sähköpostilla: tekstit ja kuvat liitetiedostoina)